的原的報

"十个决不允许"铁令如山

□本报特约评论员 赵开浪



在 五 期叠加 的村社组织换届 背景下,十个决 不允许 就像一把 利剑、又如一股清 风、更似一场骤 雨、刺穿、吹拂、荡 涤换届期间的 污 垢。

纪律是 高压线 "把纪律挺在前面 , 方能促使村社组织换届行稳致远。我市 结合工作实际 制定 十个决不允许 换届 选举纪律要求,严禁党政机关及企事业 单位等工作人员干扰村和社区组织换届 工作。让 高压线 带电 ,为营造风清气 正的村社组织换届环境保驾护航。(详见 本报22日第2版报道)

本次村社组织换届正值 五期叠 加 ,即 一肩挑 全面推行期、行政村规 模调整后的融合期、三类人员 清理后 的平复期、村社组织任期调整的分界期、 疫情防控和助企赋能的攻坚期。有的行 政村合并后,自然村之间还没有完全融 合,推行 一肩挑 面临考验;有的村 能 人们 已在悄悄 组阁 ,拉拢谁、排挤谁、 打压谁弄得 乌烟瘴气 。换届期间,也 是不正之风的易发多发期。公职人员大 多有农村老家,插手、干扰换届存在一定 的动机,十个决不允许 就像一把利剑、 又如一股清风、更似一场骤雨,刺穿、吹

拂、荡涤换届期间的 污垢 。十个决不 允许 的实质就是铁令如山 冷行禁止。

铁令如山,首先要提高政治站位。 十个决不允许 第五条说 决不允许发 表影响换届的不当言论 制造、传播和散 布影响、干扰换届工作的 小道消息 。 村干部对上级的政策十分关注,如果公 职人员的不当言论被利用、被歪曲 很有 可能产生严重负面影响。提高政治站 位 ,要充分认识到村社组织换届事关村 社发展 事关百姓安居乐业 事关永康未 来长远发展和政治生态,不乱说、不传 谣。作为镇街道区党员干部,必须坚持 问题导向 旗帜鲜明地把党的领导贯穿 村社组织换届全过程,大力整顿后进村、 选情复杂村 ,有效防范化解各类风险 ,把 阻力障碍清出去,确保不把问题带到换 届中 确保换届平稳有序、风清气正。

铁令如山 ,其次是苗头问题抓早抓 小。十个决不允许 第三条说 决不允许 出席与换届工作有关的宴请、娱乐等消

费活动。在老百姓眼里,公职人员是有 影响力的人物 在换届中起着 风向标 的作用。苗头问题要抓早抓小,各机关 部门要强调 十个决不允许 的严肃性, 让公职人员入脑入心。

铁令如山,还要打造监督一条龙。 十个决不允许 第十条说,决不允许参 与或鼓动基层党员和群众上访。换届之 初,一些当事人以为上访就可以向党委 政府施压,甚至个别公职人员在其中挑 拨、参与、鼓动。要发现幕后策划者,关 键是要充分认识此次村社组织换届的重 要性和复杂性 发挥各级纪检监察组织 探头 功能 积极开展纪律宣传、畅通举 报渠道 ,全流程强化监督。

欲知平直,则必准绳 ;欲知方圆,则 必规矩 。十个决不允许 非常及时且有 必要。它让公职人员清楚红线底线在哪 里,也让他们知晓违纪后果是什么,提醒 他们自觉在换届过程中做到心有所畏、 言有所戒、行有所止,不越雷池一步。

当兵光荣 应是心中最崇高的感受

本报特约评论员 薛建国



敲 锣 打鼓把立 功喜报送给家属, 是肯定家属背后 的付出和努为 ,也 是一种致敬。它 让人们意识到 ,要 享受和平,就要尊 军爱军,以当兵为

兵者,国之大事。又一个建军节即 将到来,各种慰问部队和军人家属的活 动自然多了起来。这无疑是一件好事 情。一个国家,一个民族,只有军队强大 了 人民才有安全和幸福保障。

日前,我市有关部门敲锣打鼓来到 龙山镇 将立功喜报和慰问金送到现役 军人朱红锋亲属手中。朱红锋是海军航 空兵优秀飞行员,大校军衔,曾荣立过4 次二等奖 .5次三等奖 ,他是军中骄子 , 也是家乡人民的骄傲。军队是我们国家 的钢铁长城,包括朱红锋在内,我们的战 士就是坚强基石。(详见本报22日第2 版报道)

人民军队从炮火硝烟中走进和平建 设年代 ,尽管他们的使命未变、本质未 变,仍是保卫和平、建设和平的中坚力 量,但在一些眼里,军人不再那么可爱, 视军人的牺牲奉献为傻 称他们是 傻当 兵 等。在一些地方单位 把转业干部看 作一种负担 在接收问题上能推则推 实 在拒绝不了,勉强接收下来,要么坐冷板 凳 要么降低待遇。军队转业干部的工 作安排、待遇保障不被当回事 这伤害了

大批军转干部的心,也对部队现役人员 也构成了很大的心理影响。党中央审时 度势,近年来出台了一系列保护军人权 利权益的政策法规 成立了退役军人事 务保障部 ,各省市区(县)相应成立了退 役军人事务保障厅和退役军人事务保障 局,让转业退伍军人有了娘家。这个机 构的建立 就是让军人有尊崇感 让军人 对这个职业有神圣感。这当中包括给所 有现役和转业退伍军人家庭挂 光荣之 家 匾 形成全社会关心爱护军人及其家 庭的良好氛围。

军人这个职业具有非常强的特殊 性,牺牲是其核心要旨。这个牺牲不仅 是指战争状况或执行其他一些紧急任 务 ,比如抗洪、森林救火等。 没有崇高的 理想,没有牺牲准备,是履行不了这一神 圣使命的。军人不怕牺牲,但军人担心 牺牲的价值得不到社会的认可。因此, 关心关爱军人 提高对军人经济上的保 障待遇是一方面的 ,同时更应注重对军 人政治地位的提升,即让军人受尊崇。 尊崇要通过一定的气氛营造。每年 八 一 和春节前后 ,是开展拥军活动的重要

节点。我们既要把这些节点利用好 ,舆 论上形成大的声势 同时也要把拥军当 成一项常态化工作 必须贯穿于每一个 日子。可以说,像永康这样敲锣打鼓送 喜报的情况应该不多见了 ,其做法可能 有些人觉得老派、陈旧 但笔者觉得这样 反而比较直接、形式感强。每一个军人 离开家乡立志报国 心中的愿望就是要 在军营建功立业,不愧对父老乡亲。家 乡政府敲锣打鼓送立功喜报 就是让优 秀军人在家乡人民中长脸 ,肯定他们为 国防事业所作出的贡献。这种做法,对 军人也是一种激励,促使他们在军营创 造更多辉煌。

一个军人的成功,与家人身后默默 支持和鼓励是分不开的。敲锣打鼓把立 功喜报送给家属 ,是肯定家属背后的付 出和努为,也是一种致敬。 敲锣打鼓,就 是广而告之,让人们意识到,要享受和 平 就要尊军爱军 始终牢记 没有人民 的军队,便没有人民的一切 ,从思想和 感情上把军人当亲人, 当兵光荣 不是 口头上说说而已 ,而是真正的价值认同 是心中最崇高的感受。

莫把一次次警钟当 耳旁风

本报特约评论员 王国荣



溺 水 悲剧既反 映了一些人对生 命重视的欠缺,以 及对水域危险的 认识和施救知识 的不足,更反映了 全社会对水域危 险防范程度的缺 失。

18日,在黄棠牛栏头新修的水库 里,一名17岁的青少年溺亡 23日第5版报道 从13日至18日 短短6 天时间里,我市已连续发生4起溺水事 件 4人不幸溺亡。天气炎热 溺水事故 增多 ,确实应当引起广大市民的警惕。 (详见本报23日第5版报道)

夏日炎炎,水中消暑,也是情理之 中。特别在一些乡村的河流、水库,游 泳戏水成了人们的一大乐趣。然而,水 火无情。每年的溺水事故在各地都有 发生,尤其以青少年溺水居多。据央视 新闻报道 ,6月21日下午 ,重庆潼南区 米心镇小学的8名学生相约到一宽阔 的河滩处玩耍 期间1名学生不慎失足 落水,旁边7名学生前去施救也一并落 水身亡。

8个孩子的不幸溺亡,不仅仅是8个 家庭的破碎。溺水悲剧每年在重演 ,既 反映了一些人对生命重视的欠缺,以及 对水域危险的认识和施救知识的不足, 更反映了全社会对水域危险防范程度的

缺失,以至于每年因溺水而亡的事故居 高不下。

据世卫组织和联合国儿童基金会发 布的《世界预防儿童伤害报告》显示 ,全 球每天有480个孩子死于溺水。据《中 国青少年儿童伤害现状回顾报告》中显 示,在19岁以下青少年儿童伤害死亡的 原因中,竟然有50%是因为溺水死亡。 我国每年约有5.9万人死于溺水 其中未 成年人占据了95%以上。针对今年全国 各地多起学生溺水事件 5月29日 国务 院教育督导委员会办公室特发布2020 年第2号预警,提醒各地教育部门和学 校会同有关部门,进一步强化防溺水工 作 尽最大努力防止此类事件发生。

当然,溺水的不仅仅是青少年学 生。本报报道中,13日一名40多岁的男 子独自下水不幸溺亡,15日一名20多岁 的男子同样因溺水不幸离世 ,类似的悲 剧一再发生,说明在夏季溺水易发期和 高发期,去野外水域玩水要特别重视安 全,切不可掉以轻心。哪怕在游泳池游

泳,孩子也会因身边大人一个疏忽而脱 落泳圈导致意外发生。特别是农村地 区 ,除了游泳玩水外 ,汛期水涨、溪流捕 捞、河塘采莲等都有可能引发溺水事故, 莫把一次次警钟当 耳旁风 生命对每

个人都只有一次。 6天4起溺水,警钟依然长鸣。在水 里 不论你水性好的还是差的 都要怀有 一颗 畏惧 的心 小心小心再小心。同 时千喜救援队根据救捞实例分析得出的 溺亡四原因 对危险性的认识不足、 游泳不听劝阻、救人不懂方法、因为水浅 就麻痹大意,也应该引起人们足够的重 视。还有报道中这份防溺水手册 ,你一 定要看,还要多看几遍。尤其作为成年 人,学习掌握一点游泳和急救知识非常 必要,或许到时能派上意想不到的自救 或救人的用场 ,平时也能把相关知识教 授给自己的小孩子。

希望 这个夏季 永康不再发生溺水 事件 希望 安全游泳戏水 成为健身消 暑的一道夏日风景。